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Profitieren Sie jetzt von unserem 
„Summer Deal“ 2018!
Vom 09. Juli bis 30. September 2018 – 50 % auf den folgenden HORN Haltern!  
Die dazugehörigen Platten erhalten Sie zum gewohnten Standardpreis.

Nut- und Trennfräsen – Ein präzises und wirtschaftliches System von HORN mit 
einem breiten Sortiment an Wechselschneiden von Ø 28 mm bis 200 mm in 
unterschiedlichen Geometrien und Beschichtungen.

Das Wechseln der Schneidplatten ist einfach und hochgenau. Die präzisionsge-
frästen Plattensitze im Grundkörper gewährleisten eine sichere Verbindung mit 
hoher Wechselgenauigkeit! 

*Die Preise finden Sie auf Seite 13

Profitez dès maintenant de notre 
„Summer Deal“ 2018 !
Du 9 juillet au 30 septembre 2018, obtenez 50 % sur les porte-outils HORN suivants !  
Les plaquettes correspondantes vous sont proposées aux prix standards habituelles.

Fraises de gorge et de tronçonnage : un système précis et efficace de HORN 
avec un vaste assortiment de coupes de remplacement de Ø 28 mm à 200 mm,  
disponibles dans divers revêtements et géométries.

Le remplacement des plaquettes de coupe est simple et extrêmement précis.  
Issus d’un fraisage de précision, les supports de plaquettes du corps principal  
garantissent un positionnement sûr et une précision de remplacement élevée !

*Les prix se trouvent à la page 13



La technologie qui transporte · www.dihawag.ch • 3

Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Scheibenfräser
Disc milling cutter

M101

Frästiefe bis Depth of milling up to 33 mm
Schneidbreite Width of groove 1,6 - 2,3 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 80-125 mm

Aufnahmebohrung und Mitnahme nach DIN 138
Cutterhole and cross keyway as per DIN 138

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Schneidplatte
for Insert

Typ
Type

S101

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

w siehe Schneidplatten
w see inserts

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Ersatzteile
Spare parts

Scheibenfräser
Disc milling cutter

Stammblatt
Blade

Mitnehmerringsatz
Driving collar set

M101.0080.22.16 020.1380.3777 020.22.06.36
M101.0100.22.16 020.1310.3784 020.22.06.36
M101.0125.32.16 020.1312.3786 020.32.10.55
M101.0080.22.20 020.1680.3778 020.22.06.36
M101.0100.22.20 020.1610.3785 020.22.06.36
M101.0125.32.20 020.1612.3787 020.32.10.55

Hinweis:
Der Schlüssel P101.01 und die Mitnehmerringsätze gehören nicht zum Lieferumfang des Fräsers. Bitte separat bestellen!
Note:
Wrench P101.01 and the driving collar sets are not combined with slotting cutter - separate order required!

Bestellnummer
Part number

Z Ds tmax b d2 b2 d4 d6 d5 nmax Größe
Size

Schneidbreite
Width of groove

M101.0080.22.16 7 80 20 1,3 22 13,3 36 4,25 29 6000 16 1,6-1,8
M101.0100.22.16 9 100 30 1,3 22 13,3 36 4,25 29 5000 16 1,6-1,8
M101.0125.32.16 11 125 33 1,3 32 21,3 55 6,25 45 4000 16 1,6-1,8
M101.0080.22.20 7 80 20 1,6 22 13,6 36 4,25 29 6000 20 2,0-2,3
M101.0100.22.20 9 100 30 1,6 22 13,6 36 4,25 29 5000 20 2,0-2,3
M101.0125.32.20 11 125 33 1,6 32 21,6 55 6,25 45 4000 20 2,0-2,3

E4

E

P101.01

Schlüssel
Wrench 

50 %

Standardpreis/prix standards

50 %
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Scheibenfräser
Disc milling cutter

M101
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

Frästiefe bis Depth of milling up to 19,5 mm
Schneidbreite Width of groove 1,6 - 2,3 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 63 mm

Aufsteckfräser mit Schaft nach DIN1835-A / DIN1835-B
Arbor mounted cutter with shank as per DIN1835-A / DIN1835-B

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Schneidplatte
for Insert

Typ
Type

S101

mit integrierter innerer  
Kühlmittelzufuhr

with integrated through  
coolant supply

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

w siehe Schneidplatten
w see inserts

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Scheibenfräser
Disc milling cutter

Schaft
Shank

Stammblatt
Blade

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

Spannschraube
Screw

M101.063.D16.23.2.16A 020.D16.23.2.16A M101.0063.28.23.16 T8PL
M101.063.D16.23.2.20A 020.D16.23.2.16A M101.0063.28.23.20 T8PL
M101.063.D20.23.2.16B 020.D20.23.2.16B M101.0063.28.23.16 T8PL
M101.063.D20.23.2.20B 020.D20.23.2.16B M101.0063.28.23.20 T8PL
M101.063.D16.23.2.12A 020.D16.23.2.12 A M101.0063.28.23.12 T8PL
M101.063.D20.23.2.12B 020.D20.23.2.12 B M101.0063.28.23.12 T8PL
M101.063.D25.23.2.12B 020.D25.23.2.12B M101.0063.28.23.12 T8PL 030.3543.T8P
M101.063.D16.23.2.14A 020.D16.23.2.12 A M101.0063.28.23.14 T8PL
M101.063.D20.23.2.14B 020.D20.23.2.12 B M101.0063.28.23.14 T8PL
M101.063.D25.23.2.14B 020.D25.23.2.12B M101.0063.28.23.14 T8PL 030.3543.T8P
M101.063.D25.23.2.16B 020.D25.23.2.16B M101.0063.28.23.16 T8PL 030.3543.T8P
M101.063.D25.23.2.20B 020.D25.23.2.20B M101.0063.28.23.20 T8PL 030.3543.T8P

Hinweis: Der Schlüssel P101.02 gehört nicht zum Lieferumfang des Fräsers. Bitte separat bestellen!
Note: Wrench P101.02 is not combined with slotting cutter - separate order required!

Ersatzteile
Spare parts

Bestellnummer
Part number

Z Ds d l1 l2 d1 b tmax Form
Form

nmax Größe
Size

Schneidbreite
Width of groove

M101.063.D16.23.2.16A 5 63 16 110,00 30,0 23,0 1,30 19,5 A 7500 16 1,6
M101.063.D16.23.2.20A 5 63 16 110,35 30,4 23,0 1,30 19,5 A 7500 20 1,6
M101.063.D20.23.2.16B 5 63 20 110,00 30,0 18,2 1,60 19,5 B 7500 16 2,0
M101.063.D20.23.2.20B 5 63 20 110,35 30,4 18,2 1,60 19,5 B 7500 20 2,0
M101.063.D16.23.2.12A 5 63 16 110,00 30,0 23,0 0,95 19,5 A 7500 12 1,2
M101.063.D20.23.2.12B 5 63 20 110,00 30,0 23,0 0,95 19,5 B 7500 12 1,2
M101.063.D25.23.2.12B 5 63 25 110,00 30,0 23,0 0,95 19,5 B 7500 12 1,2
M101.063.D16.23.2.14A 5 63 16 110,00 30,0 23,0 1,15 19,5 A 7500 14 1,4
M101.063.D20.23.2.14B 5 63 20 110,00 30,0 23,0 1,15 19,5 B 7500 14 1,4
M101.063.D25.23.2.14B 5 63 25 110,00 30,0 23,0 1,15 19,5 B 7500 14 1,4
M101.063.D25.23.2.16B 5 63 25 110,00 30,0 23,0 1,30 19,5 B 7500 16 1,6
M101.063.D25.23.2.20B 5 63 25 110,00 30,0 23,0 1,60 19,5 B 7500 20 2,0

E3

EE

Schlüssel 
Wrench 

P101.02 

50 %

Standardpreis/prix standards

50 %
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Schneidplatte
Insert

S101
mit Spanformung
with chip forming

Fräsbreite Width of milling 1,2 - 2,0 mm

für Scheibenfräser
for Disc milling cutter

Typ
Type

M101

Bestellnummer
Part number

w r Größe
Size

AS
45

▲

▲

▲ ab Lager / on stock   Δ 4 Wochen / 4 weeks   x auf Anfrage / upon request
● empfohlen / recommended
ο bedingt einsetzbar / alternative recommendation
- nicht geeignet / not suitable

   unbeschichtete HM-Sorten / uncoated grades
   beschichtete HM-Sorten / coated grades
   bestückt/Cermet / brazed/Cermet

P ●

M ●

K ●

N ο

S ●

H -

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

HM-Sorten
Carbide grades

E8

E

▲

▲

S101.0120.315
S101.0140.315 1,4

1,2 0,15
0,15

12
14

▲

S101.0200.320 2,0 0,20 20
S101.0160.315 1,6 0,15 16

Standardpreis
prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Fräserschaft
Milling shank

M328
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 28 mm

Schaftmaterial: Hartmetall (schwingungsarm)
Material of shank: Carbide - Giving a good vibration resistance

für Schneidplatte
for Insert

Typ
Type

328
628

für Schneidplatten mit  
erhöhter Frästiefe

for inserts with increased 
milling depth

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 Form
Form

M328.0909.01A* 9 120 - - A
M328.0912.01A 12 100 32 9 A
M328.0912.01B 12 100 32 - B

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

w, Ds, tmax siehe Schneidplatte
w, Ds, tmax see inserts

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

* = ohne Kühlmittelzufuhr!
* = no through coolant supply!
Bestellhinweis:
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidplattenaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Ordering note:
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.
Das Anzugsdrehmoment der Schrauben finden Sie in den Technischen Hinweisen.
For torque specifications of the screw, please see Technical Instructions.

Ersatzteile
Spare parts

Fräserschaft
Milling shank

Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

M328... 5.14T20P T20PQ

B116

B

M332.0012.3.00A 12 100 - 12 A

50 %

Standardpreis/prix standards
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M328.0909.01A
M328.0912.01A
M328.0912.01B
M328.ST12.2.01A
M328.ST12.2.01B

Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Schneidplatte
Insert

628

Nuttiefe bis Depth of groove up to 9,3 mm
Nutbreite Width of groove 1-2,5 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 28 mm

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Fräserschaft
for Milling shank

Typ
Type

erhöhte Frästiefe
increased milling depth

Bestellnummer
Part number

Ds tmax w s r Z

TI
25

AS
45

628.0100.2.00 28 9,3 1,0 6,1 - 6 ▲

628.0120.2.00 28 9,3 1,2 6,1 0,2 6 ▲

628.0150.2.00 28 9,3 1,5 6,1 0,2 6 ▲ ▲

628.0160.2.00 28 9,3 1,6 6,1 0,2 6 ▲ ▲

628.0200.2.00 28 9,3 2,0 6,1 0,2 6 ▲ ▲

628.0240.2.00 28 9,3 2,4 6,1 0,2 6 ▲ Δ

628.0250.2.00 28 9,3 2,5 6,1 0,2 6 ▲ ▲

▲ ab Lager / on stock   Δ 4 Wochen / 4 weeks   x Auf Anfrage / Upon request
● empfohlen / recommended
ο bedingt einsetzbar / alternative recommendation
- nicht geeignet / not suitable

   unbeschichtete HM-Sorten / uncoated grades
   beschichtete HM-Sorten / coated grades
   bestückt/Cermet / brazed/Cermet

P ● ●

M ● ●

K ● ●

N ● ο

S ● ●

H - -

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

HM-Sorten
Carbide grades

B131

B

AN
25

939.0100.3.00 ▲40 13,5 1,0 5,8 0,04 9

Standardpreis
prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Fräserschaft
Milling shank

M332
mit innerer Kühlmittelzufuhr
with through coolant supply

Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 31,7 mm

Schaftmaterial: Hartmetall (schwingungsarm)
Material of shank: Carbide - Giving a good vibration resistance

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Schneidplatte
for Insert

Typ
Type

332
632
636
932

für Schneidplatten mit  
erhöhter Frästiefe

for inserts with increased 
milling depth

Bestellnummer
Part number

d l1 l2 d1 Form
Form

M332.0012.2.01A 12 100 32 11 A
M332.0016.2.01A 16 100 32 11 A

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

w, Ds, tmax siehe Schneidplatte
w, Ds, tmax see inserts

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Bestellhinweis:
Fräserschäfte mit beschädigter Schneidplattenaufnahme können durch unseren Reparaturservice instand gesetzt werden.
Ordering note:
Milling cutter shanks with damaged seating can be repaired by HORN.
Das Anzugsdrehmoment der Schrauben finden Sie in den Technischen Hinweisen.
For torque specifications of the screw, please see Technical Instructions.

Ersatzteile
Spare parts

Fräserschaft
Milling shank

Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

M332... 5.17T20P T20PQ

B137

B

50 %

Standardpreis/prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Schneidplatte
Insert

636

Nuttiefe bis Depth of groove up to 12 mm
Nutbreite Width of groove 1,1-2,5 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 35,7 mm

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Fräserschaft
for Milling shank

Typ
Type

erhöhte Frästiefe
increased milling depth

Bestellnummer
Part number

Ds tmax w s r Z
AS

45

TA
45

636.0110.2.00 35,7 12 1,1 6,1 0,1 6 ▲

636.0130.2.00 35,7 12 1,3 6,1 0,1 6 ▲

636.0150.2.00 35,7 12 1,5 6,1 0,1 6 ▲ ▲

636.0200.2.00 35,7 12 2,0 6,1 0,2 6 ▲ ▲

636.0250.2.00 35,7 12 2,5 6,1 0,2 6 ▲ ▲

▲ ab Lager / on stock   Δ 4 Wochen / 4 weeks   x Auf Anfrage / Upon request
● empfohlen / recommended
ο bedingt einsetzbar / alternative recommendation
- nicht geeignet / not suitable

   unbeschichtete HM-Sorten / uncoated grades
   beschichtete HM-Sorten / coated grades
   bestückt/Cermet / brazed/Cermet

P ● ●

M ● ●

K ● ●

N ο ●

S ● ●

H - -

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

HM-Sorten
Carbide grades

Hinweis:
Bitte Verzahnungs-Ø d1 von Fräserschaft beachten!
Note:
Please consider pocket seat Ø d1 of the miling shank!

M332.0012.2.01A
M332.0016.2.01A
M332.ST12.2.01A
M332.ST12.2.01B

B148

B

Standardpreis
prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

M310

Frästiefe bis Depth of milling up to 44 mm
Trennbreite Width of slot 3 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 80-160 mm

Bohrung (d3) mit Quernut nach DIN 138
Bore (d3) with cross keyway to DIN 138

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Wendeschneidplatte
for Indexable insert

Typ
Type

S310

Bestellnummer
Part number

Z Ds tmax h d2 d3 w rechte WSP
right hand insert

linke WSP
left hand insert

M310.0080.22.03 8 80 23,0 40 33 27 3 4x RS310.3017.00 4x LS310.3017.00
M310.1100.27.03 10 100 25,0 50 48 27 3 5x RS310.3017.00 5x LS310.3017.00
M310.1125.27.03 12 125 35,7 50 48 27 3 6x RS310.3017.00 6x LS310.3017.00
M310.1125.32.03 12 125 32,5 50 58 32 3 6x RS310.3017.00 6x LS310.3017.00
M310.1125.40.03 12 125 26,5 50 70 40 3 6x RS310.3017.00 6x LS310.3017.00
M310.1160.40.03 16 160 44,0 50 70 40 3 8x RS310.3017.00 8x LS310.3017.00

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Das Anzugsdrehmoment der Schrauben finden Sie in den Technischen Hinweisen.
For torque specification of the screw, please see Technical Instructions.

Ersatzteile
Spare Parts

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

Inbus-Schlüssel
Wrench

Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

M310.0080.22.03 SW8,0 DIN 911 030.0324.T7P T7PL
M310.1100.27.03 SW10,0 DIN 911 030.0324.T7P T7PL
M310.1... 030.0324.T7P T7PL

F15

F

50 %

Standardpreis/prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

M310

Bohrung (d3) mit Quernut nach DIN 138
Bore (d3) with cross keyway to DIN 138

Abbildung = rechtsschneidend
Picture = right hand cutting version

für Wendeschneidplatte
for Indexable insert

Typ
Type

S310

Bestellnummer
Part number

Z Ds tmax h w d2 d3 rechte WSP
right hand insert

linke WSP
left hand insert

M310.0080.22.04 8 80 23,0 40 4 33 22 4x RS310.4023.00 4x LS310.4023.00
M310.1100.27.04 10 100 25,0 50 4 48 27 5x RS310.4023.00 5x LS310.4023.00
M310.1125.27.04 12 125 37,5 50 4 48 27 6x RS310.4023.00 6x LS310.4023.00
M310.1125.32.04 12 125 32,5 50 4 58 32 6x RS310.4023.00 6x LS310.4023.00
M310.1125.40.04 12 125 26,5 50 4 70 40 6x RS310.4023.00 6x LS310.4023.00
M310.1160.40.04 16 160 44,0 50 4 70 40 8x RS310.4023.00 8x LS310.4023.00
M310.1200.40.04 20 200 64,0 50 4 70 40 10x RS310.4023.00 10x LS310.4023.00
M310.0080.22.05 8 80 23,0 40 5 33 22 4x RS310.5028.00 4x LS310.5028.00
M310.1100.27.05 10 100 25,0 50 5 48 27 5x RS310.5028.00 5x LS310.5028.00
M310.1125.27.05 12 125 37,5 50 5 48 27 6x RS310.5028.00 6x LS310.5028.00
M310.1125.32.05 12 125 32,5 50 5 56 32 6x RS310.5028.00 6x LS310.5028.00
M310.1125.40.05 12 125 26,5 50 5 70 40 6x RS310.5028.00 6x LS310.5028.00
M310.1160.40.05 16 160 44,0 50 5 70 40 8x RS310.5028.00 8x LS310.5028.00
M310.1200.40.05 20 200 64,0 50 5 70 40 10x RS310.5028.00 10x LS310.5028.00

Weitere Abmessungen auf Anfrage
Further sizes upon request

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

Das Anzugsdrehmoment der Schrauben finden Sie in den Technischen Hinweisen.
For torque specifications of the screw, please see Technical Instructions.

Ersatzteile
Spare parts

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

Inbus-Schlüssel
Wrench

Spannschraube
Screw

TORX PLUS®-Schlüssel
TORX PLUS® Wrench

M310.0080.22.04 SW8,0 DIN 911 030.3535.T8P T8PL
M310....04 030.3535.T8P T8PL
M310.0080.22.05 SW8,0 DIN 911 030.3543.T8P T8PL
M310...27.05 SW10,0 DIN 911 030.3543.T8P T8PL
M310...32.05/...40.05 030.3543.T8P T8PL

Aufsteckfräser
Arbor Mounted Cutter

Frästiefe bis Depth of milling up to 64 mm
Trennbreite Width of slot 4-5 mm
Schneidkreis-Ø Cutting edge Ø 80-200 mm

F16

F

50 %

Standardpreis/prix standards
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Nut- und Trennfräsen/Fraises de 
gorge et de tronçonnage

Wendeschneidplatte
Indexable insert

S310

Nutbreite Width of groove 3-5 mm

R = rechts wie gezeichnet
R = right hand version shown

Trennfräser
Slotting cutter

Typ
Type

M310

Bestellnummer
Part number

w r bs s

AS
45

TF
45

TN
35

R/LS310.3017.00 3,000 0,15 1,7 1,6 ▲/▲

R/LS310.3118.00 3,175 0,15 1,8 1,6 ▲/▲

R/LS310.4023.00 4,000 0,20 2,3 2,2 ▲/▲ ▲/▲ ▲/▲

R/LS310.5028.00 5,000 0,20 2,8 2,7 ▲/▲ ▲/▲ ▲/▲

▲ ab Lager / on stock   Δ 4 Wochen / 4 weeks   x auf Anfrage / upon request
● empfohlen / recommended
ο bedingt einsetzbar / alternative recommendation
- nicht geeignet / not suitable

   unbeschichtete HM-Sorten / uncoated grades
   beschichtete HM-Sorten / coated grades
   bestückt/Cermet / brazed/Cermet

P ● ● ●

M ● ● ●

K ● ● ●

N ο ● ●

S ● ● ●

H - - -

Abmessungen in mm
Dimensions in mm

HM-Sorten
Carbide grades

Ausführung R oder L angeben
State R or L version

L = links spiegelbildlich
L = left hand version

F17

F

Standardpreis
prix standards
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Halter,Schlüssel/porte-outils, clé Platten/plaquette
Standardpreis/prix standards50 %

M101.0080.22.16   765.00 382.50
M101.0080.22.20   765.00 382.50
M101.0100.22.16   815.00 407.50
M101.0100.22.20   815.00 407.50
M101.0125.32.16   865.00 432.50
M101.0125.32.20   865.00 432.50
M101.063.D16.23.2.12A   592.00 296.00
M101.063.D16.23.2.14A   592.00 296.00
M101.063.D16.23.2.16A   592.00 296.00
M101.063.D16.23.2.20A   592.00 296.00
M101.063.D20.23.2.12B   624.00 312.00
M101.063.D20.23.2.14B   624.00 312.00
M101.063.D20.23.2.16B   624.00 312.00
M101.063.D20.23.2.20B   624.00 312.00
M101.063.D25.23.2.12B   624.00 312.00
M101.063.D25.23.2.14B   624.00 312.00
M101.063.D25.23.2.16B   624.00 312.00
M101.063.D25.23.2.20B   624.00 312.00
M310.0080.22.03   934.00 467.00
M310.0080.22.04   915.00 457.50
M310.0080.22.05   915.00 457.50
M310.1100.27.03   915.00 457.50
M310.1100.27.04   893.00 446.50
M310.1100.27.05   893.00 446.50
M310.1125.27.03 1020.00 510.00
M310.1125.27.04 1020.00 510.00
M310.1125.27.05 1050.00 525.00
M310.1125.32.03 1240.00 620.00
M310.1125.32.04 1220.00 610.00
M310.1125.32.05 1220.00 610.00
M310.1125.40.03 1280.00 640.00
M310.1125.40.04 1270.00 635.00
M310.1125.40.05 1260.00 630.00
M310.1160.40.03 1450.00 725.00
M310.1160.40.04 1430.00 715.00
M310.1160.40.05 1470.00 735.00
M310.1200.40.04 1750.00 875.00
M310.1200.40.05 1790.00 895.00
M328.0909.01A   203.00  101.50
M328.0912.01A   208.00  104.00
M328.0912.01B   208.00  104.00
M332.0012.2.01A   283.00  141.50
M332.0012.3.00A   288.00 144.00
M332.0016.2.01A   350.00 175.00

P101.01      95.00   47.50
P101.02      95.00   47.50

628.0100.2.00 TI25     92.20  
628.0120.2.00 TI25     90.70  
628.0150.2.00 AS45     90.70 
628.0150.2.00 TI25     90.70  
628.0160.2.00 AS45     90.70  
628.0160.2.00 TI25     90.70  
628.0200.2.00 AS45     90.70 
628.0200.2.00 TI25     90.70  
628.0240.2.00 AS45     94.70 
628.0240.2.00 TI25     90.70  
628.0250.2.00 AS45     90.70  
628.0250.2.00 TI25     90.70 
636.0110.2.00 AS45    105.00  
636.0130.2.00 AS45    105.00  
636.0150.2.00 AS45    105.00 
636.0150.2.00 TA45     98.50  
636.0200.2.00 AS45    105.00 
636.0200.2.00 TA45     98.50  
636.0250.2.00 AS45    105.00 
636.0250.2.00 TA45     98.50 
939.0100.300 AN25    136.00
LS310.3017.00 AS45     23.40   
LS310.3118.00 AS45     24.70    
LS310.4023.00 AS45     23.40    
LS310.4023.00 TF45     23.40    
LS310.4023.00 TN35     22.50   
LS310.5028.00 AS45     23.40    
LS310.5028.00 TF45     23.40    
LS310.5028.00 TN35     22.50
RS310.3017.00 AS45     23.40 
RS310.3118.00 AS45     26.30   
RS310.4023.00 AS45     23.40 
RS310.4023.00 TF45     23.40 
RS310.4023.00 TN35     22.50 
RS310.5028.00 AS45     23.40 
RS310.5028.00 TF45     23.40 
RS310.5028.00 TN35     22.50 
S101.0120.315 AS45      13.70 
S101.0140.315 AS45      13.70 
S101.0160.315 AS45      13.70 
S101.0200.320 AS45      15.20 

Art.Nr./No.article         CHF netto/net Art.Nr./No.article      CHF brutto/brut            

Preis/Stk. Prix/pce

Preis/Stk. (Verpackungseinheit 2 Stk.)
Prix/pcs (unité d‘emballage 2 pcs)
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Werkstoff
Material

Härte 
Hardness
Brinell
(HB)

vc (m/min) hm (mm)

AS45

P Kohlenstoffstahl
Carbon steel

0,2% C 140 200
0,02 - 0,050,4% C 180 170

0,6% C 200 130

Legierter Stahl
Alloyed steel

geglüht
annealed 180 130

0,02 - 0,03
vergütet
quenched

280 100
350 80

hochlegierter Stahl
high alloyed steel
(>5%)

geglüht
annealed 200 80 0,02 - 0,03

Stahlguss
Cast steel

unlegiert
unalloyed 180 160

0,02 - 0,03
legiert
alloyed 220 100

M
Rostfreier Stahl
Stainless steel

martensitisch
ferritisch
martensitic, ferritic

200 120
0,02 - 0,03

austenitisch
austenitic 180 100

K Grauguss
Grey cast iron

niedrige Festigkeit
low tensile strength 180 90

0,01 - 0,03

hohe Festigkeit
high tensile strength 250 80

Kugelgraphitguss
Spheroidal graphite 
cast iron

ferritisch
ferritic 160 90

perlitisch
perlitic 250 50

Temperguss
Malleable cast iron

ferritisch
ferritic 125 90

perlitisch
perlitic 225 100

N Al-Legierungen
Al-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 30-80 200

0,01 - 0,08

vergütbar
heat treatable 80-120 200

Al-Guss-Legierung
Al-cast-alloy

nicht vergütbar
not heat treatable 80 200

vergütbar
heat treatable 100 170

Kupfer-Legierungen
Copper-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 90 100

vergütbar
heat treatable 100 90

S
Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Fe)

geglüht
annealed 200 70

0,01 - 0,02

gehärtet
hardened 275 -

Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Ni, Co)

geglüht
annealed 250 30

gehärtet
hardened 350 -

Anwendungshinweise
Instructions for use

● Nach Möglichkeit nur Gegenlauffräsen um Späneklemmer zu vermeiden
● Nach dem Wechseln der Platten Vorschub im Anschnitt um 50% reduzieren
● Use only conventional milling to avoid chip jamming
● After changing inserts reduce the feed rate by 50% for initial contact

Richtwerte für Schnittgeschwindigkeit vc und mittlere Spandicke hm zur Berechnung des Vorschubs mittels Schnittdatenprogamm »HCT«.
Standard values for cutting speeds vc and medium thickness hm for calculating feed rates by calculating cutting programm »HCT«.
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Werkstoff
Material

Härte 
Hardness
Brinell
(HB)

Schnittgeschwindigkeit vc
Cutting speed vc

mittlere Spandicke hm
medium thickness of chip hm

MG12
TN35
TI25
TH35

AS45
TA45 *H35

SP Typ / Insert Type 108,111,116, 306 - 336, 606 - 636

P
Kohlenstoffstahl
Carbon steel

0,2% C 140 - 240 240 200-350

0,05 0,03 0,01

0,4% C 180 - 210 210 200-300

0,6% C 200 - 160 160 150-250

Legierter Stahl
Alloyed steel

geglüht
annealed 180 - 150 150 180

vergütet
quenched 280 - 120 120 160

vergütet
quenched 350 - 70 70 -

hochlegierter Stahl
high alloyed steel
(>5%)

geglüht
annealed 200 - 70 70 -

gehärtet
hardened - - - - - - - -

Stahlguss
Cast steel

unlegiert
unalloyed 180 80 180 180 -

0,05 0,03 0,01

legiert
alloyed 220 70 120 120 -

M
Rostfreier Stahl
Stainless steel

martensitisch
ferritisch
martensitic, ferritic

200 80 130 130 -

austenitisch
austenitic 180 70 120 120 -

K
Grauguss
Grey cast iron

niedrige Festigkeit
low tensile strength 180 70 100 100 -

hohe Festigkeit
high tensile strength 250 60 90 90 -

Kugelgraphitguss
Spheroidal graphite 
cast iron

ferritisch
ferritic 160 70 100 120 -

perlitisch
perlitic 250 - 60 60 -

Temperguss
Malleable cast iron

ferritisch
ferritic 125 60 100 100 -

perlitisch
perlitic 225 70 120 120 -

N
Al-Legierungen
Al-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 30-80 550 800 - -

vergütbar
heat treatable 80-120 220 300 - -

Al-Guss-Legierung
Al-cast-alloy

nicht vergütbar
not heat treatable 80 220 300 - -

vergütbar
heat treatable 100 100 200 - -

Kupfer-Legierungen
Copper-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 90 120 - - -

vergütbar
heat treatable 100 100 - - -

S
Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Fe)

geglüht
annealed 200 40 80 80 -

gehärtet
hardened 275 30 - - -

Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Ni, Co)

geglüht
annealed 250 20 40 40 -

gehärtet
hardened 350 15 - - -

Richtwerte für Schnittgeschwindigkeit vc und mittlere Spandicke hm zur Berechnung des Vorschubs mittels Schnittdatenprogamm »HCT«.

Schnittdaten
Cutting Data

Standard values for cutting speeds vc and medium thickness hm for calculating feed rates by calculating cutting programm »HCT«.

sehr stabil
very rigid

stabil
rigid

nicht stabil
not rigid

J16

J



DIHAWAG | Zürichstrasse/rue de Zurich 15 | CH 2504 Biel/Bienne | T +41 32 344 60 60 | info@dihawag.ch | www.dihawag.ch

Unser Partner/notre partenaire

Werkstoff
Material

Härte 
Hardness
Brinell
(HB)

Schnittgeschwindigkeit vc
Cutting speed vc

mittlere Spandicke hm
medium thickness of chip hm

MG12
TN35
TI25
TH35

AS45
TA45 *H35

WSP Typ / Indexable Insert Type S310 / 314 / S275

P
Kohlenstoffstahl
Carbon steel

0,2% C 140 - 240 240 200-350

0,1 0,05 0,03

0,4% C 180 - 210 210 200-300

0,6% C 200 - 160 160 150-250

Legierter Stahl
Alloyed steel

geglüht
annealed 180 - 150 150 180

vergütet
quenched 280 - 120 120 160

vergütet
quenched 350 - 70 70 -

hochlegierter Stahl
high alloyed steel
(>5%)

geglüht
annealed 200 - 70 70 -

gehärtet
hardened - - - - - - - -

Stahlguss
Cast steel

unlegiert
unalloyed 180 80 180 180 -

0,1 0,05 0,03

legiert
alloyed 220 70 120 120 -

M
Rostfreier Stahl
Stainless steel

martensitisch
ferritisch
martensitic, ferritic

200 80 130 130 -

austenitisch
austenitic 180 70 120 120 -

K
Grauguss
Grey cast iron

niedrige Festigkeit
low tensile strength 180 70 100 100 -

hohe Festigkeit
high tensile strength 250 60 90 90 -

Kugelgraphitguss
Spheroidal graphite 
cast iron

ferritisch
ferritic 160 70 100 120 -

perlitisch
perlitic 250 - 60 60 -

Temperguss
Malleable cast iron

ferritisch
ferritic 125 60 100 100 -

perlitisch
perlitic 225 70 120 120 -

N
Al-Legierungen
Al-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 30-80 550 800 - -

vergütbar
heat treatable 80-120 220 300 - -

Al-Guss-Legierung
Al-cast-alloy

nicht vergütbar
not heat treatable 80 220 300 - -

vergütbar
heat treatable 100 100 200 - -

Kupfer-Legierungen
Copper-alloys

nicht vergütbar
not heat treatable 90 120 - - -

vergütbar
heat treatable 100 100 - - -

S
Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Fe)

geglüht
annealed 200 40 80 80 -

gehärtet
hardened 275 30 - - -

Warmfeste Legierung
Heat resistant alloy (Ni, Co)

geglüht
annealed 250 20 40 40 -

gehärtet
hardened 350 15 - - -

Richtwerte für Schnittgeschwindigkeit vc und mittlere Spandicke hm zur Berechnung des Vorschubs mittels Schnittdatenprogamm »HCT«.

*Cermet nur in WSP-Typ 314 lieferbar
*Cermet only indexable insert type 314 available

Schnittdaten
Cutting Data

Standard values for cutting speeds vc and medium thickness hm for calculating feed rates by calculating cutting programm »HCT«.

sehr stabil
very rigid

stabil
rigid

nicht stabil
not rigid
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